

哈佛大學積極防治性騷擾

駐洛杉磯辦事處教育組

哈佛大學大學部今年秋季首次要求大學部學生完成網路性騷擾防治課程，並且強制規定沒有完成訓練課程者，將會影響未來選課。強制執行的結果很有成效，根據校方說法，每位註冊秋季班的學生都完成這套性騷擾防治課程了。

多年來哈佛一直有性騷擾事件，也曾經建議強制推動性騷擾防治課程，但在此之前都沒有成功推動，主因就是雖然號稱是強制執行，但實際上學生沒完成訓練課程也沒有任何懲處。今年的做法顯然就看到立即的成效。

訓練課程是一套網路課程模組，內容包括解釋大學修正案第九條 (Title IX policy)，處理程序，以及校內外資源。第九條修正案就是一個大學教育中反性別歧視的修正法案，也是大學校園反制性騷擾的基礎。哈佛目前這套網路訓練，也討論性別不同引發的騷擾。課程中透過不同的場景，教育大學生識別自己已經陷入性騷擾侵害，以及如何立即反應自救。

原本哈佛大學的網路課程訓練截止日期在 9 月 12 日，當時還有幾位學生沒有完成，幾經努力全部學生終於完成相關訓練，方式包括網路課程、親授課程，或是小組教學、個別教學等。

哈佛大學的性騷擾防治協調員 Miller 表示，今年度百分之百達標，真是史無前例！2017-18 學年度，71%-學生完成了培訓；2016-2017 學年期間，只有 67% 的大學生完成。

今年的網路課程係根據去年上課學生的回饋，加以調整改進過，包括更精簡的課程模組以及場景設計。Miller 指出，上過今年課程之後，學生對於這兩個方向的改進都給予正面評價。雖然如此，已經開始改善明年課程，寄望未來的設計更加有效。Miller 同時也與幾位學生談過，給予了不少建議。未來幾周將有以學生為主的小組討論，希望能聽取更多來自學生的建議。

哈佛大學的性騷擾防治訓練課程始於 2016 年，該校在 2015 年進行問卷調查，發現高達 31% 的大四女學生曾經遭遇「未經同意性接觸 (騷擾)」，16% 表示曾經經歷性侵或是未經本人同意的意圖性侵。

前任哈佛大學校長 Drew G. Faust 對此結果表示「令人不安」，並

召集了性騷擾防治任務小組解決這個問題。該任務小組在 2016 年初對此提出建議，包括騷擾防治訓練課程，降低校內男性主導的菁英社團影響力，為行政人員增加性騷擾防治的角色，同時禁止於哈佛校園內飲用烈酒。

哈佛的修正案第九條辦公室，去年已經分成兩個單位，正式成立了糾紛協調辦公室，主掌調查申訴及相關案件。而由 Nicole Merhill 領導的修正案第九條辦公室，則是提供相關資源，以及訓練課程給學生、教授及員工。2016-17 學年的性騷擾申訴案總體增加，此最新數據是可提出使用的。2017 年好萊塢製作人 Harvey Weinstein 性騷擾醜聞案引發全球反對性騷擾的 Me Too 運動，也使哈佛校內的申訴案數量增加。

譯稿人：沈茹逸

資料來源：

2018 年 9 月，大學世界新聞

<http://www.universityworldnews.com/article.php?story=20180922060439708>

哈佛校刊(Harvard Crimson)

<https://www.thecrimson.com/article/2018/9/18/sexual-assault-module/>